

Спасибо деду за Победу



Ученикам 6 "А" класса школы №3 было предложено поучаствовать во внутриклассном проекте, который был назван "Бессмертный полк". Каждый ученик класса при помощи своих родителей, бабушек и дедушек искал информацию. Была проведена экскурсия в школьный музей, на которой учитель русского языка и литературы О. В. Николаенко рассказала о том, что можно узнать о человеке по сохранившейся в семье реликвии, как работать с сайтами "Подвиг народа" и "Мемориал". На основе собранной информации дети написали сочинение на тему: "Рассказ о прадеде". Некоторые из этих работ мы предлагаем вашему вниманию.

Елена ГОРБУНОВА, классный руководитель 6 "А".

Героическая родня

Я расскажу о членах своей семьи, принимавших участие в войне. Все они уроженцы села Коштуги Вытегорского района Вологодской области.

Мой прапрадедушка — Денисков Иван Андреевич, 1903 года рождения, прошёл всю войну рядовым. Принимал участие в боевых операциях в составе войск 2-го Белорусского фронта. В боях за овладение городом Данциг 2 апреля 1945 года был тяжело ранен. За участие в этих боях был представлен к награде, награждён медалью "За отвагу". Домой вернулся только в августе 1945 г.

Его родной брат — Денисков Степан Андреевич, погиб в августе 1942 года, похоронен в братской могиле деревни Заяцкая Ленинградской области.

Моя прабабушка Денискова Александра Петровна — труженик тыла, награждена медалью "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г."



Её родной брат — Сидоров Николай Петрович воевал до августа 1943 года, потом был тяжело ранен и не смог больше вернуться на фронт. Вспоминая кровопролитные бои на Курской дуге, он говорил: "Кажется, и сейчас, вижу эту жуткую картину. Вся земля сплошь покрыта железом: искорёженные "Фердинанды", подбитые фашистские "Тигры", человеческие трупы, воронки — живого места нет. Много погибло в тех боях наших ребят-танкистов."

Крепкий духом

Я хочу рассказать вам о своём герое, о моём прадедушке. Моёго прадедушку звали Маслов Иван Петрович. Он родился 8 августа 1922 года в посёлке Александровский Курской области. После окончания школы он работал трактористом. Когда началась война, ему было всего лишь 18 лет. В октябре 1941 года его призвали на войну стрелком противотанкового ружья в 264-й стрелковый полк.

Зимой 1941г прадедушка попал в окружение и был взят в плен. Попав в плен, мой прадедушка не пал духом, не сдался врагу. Находился он в плену около месяца, потом задумал бежать, вдвоем с другом. При первой попытке побега его поймали, выследили с помощью собак. Собаки сильно покусали его, но и это его не остановило. Он бежал во второй раз, и на второй раз побег удался.

После побега прадедушка попал в партизанский отряд Ковпака, который действовал на оккупированной территории нескольких областей Украины и Белоруссии, и воевал там до октября 1943г. В то время, отряд Ковпака участвовал в оборонительных боях против немецких частей, активно вёл разведку, перехватывал радиogramмы врага, взрывал мосты, взрывал немецкие склады боеприпасов, вёл антифашистскую агитацию населения. 16 октября 1943 года прадедушка был ранен осколком в левое плечо, и его доставили в госпиталь.

В госпитале он долго лечился, плечо долго не заживало, было задело легкое. Но все же прадедушка победил болезнь, и 7 апреля 1944г его выписали из госпиталя. После выписки мой прадедушка был комиссован из-за недееспособной левой руки. Но, хотя он и окончил войну не на фронте, он продолжал помогать армии побеждать врага — растил хлеб для солдат в своем родном колхозе. Он был награждён Орденом Отечественной войны I степени.

Моя бабушка говорит, что её папа не любил вспоминать о войне, и ещё не любил собак потому, что в плену его ими "травили". И хотя я его никогда не видел, я горжусь мужеством и стойкостью моего прадеда, и благодарен ему и другим людям, воевавшим против фашизма, за то, что я живу в мирной и свободной стране!



Из 225 танков в дивизии осталось всего 10. Нашему экипажу повезло. Все остались живы. За участие в военных сражениях на Курской дуге были награждены орденами Красной Звезды".

Другой родной брат прабабушки — Сидоров Михаил Петрович, после ускоренного трёхмесячного обучения в пехотном училище попал на фронт пулемётчиком. Начал воевать в Калининской области. Он воевал смело и отчаянно, был ранен. После ранения его отправили в госпиталь в Пензу. А в своей части посчитали погибшим и отправили домой похоронку. Но родные решили не отдавать её матери. И как выяснилось не напрасно. Через некоторое время пришло письмо и от самого Михаила. В боях под Оршей, как меткий стрелок и отважный боец он был награждён орденом Красной Звезды. День Победы, 9 мая 1945 года, встретил в Праге. Но домой вернулся не сразу, а только спустя два года, т.к. после войны он ещё служил в Советской Армии, обучал молодых солдат в Австрии, в городе Кремске.

Все мои родственники прошли славный боевой и трудовой путь. Я горжусь ими!!!

Арина БОГАЧЁВА.

Поклониться прадеду

В Заонежском районе, в деревне Пармино 6 мая 1915 года родился мой прадедушка — Берегов Георгий Алексеевич. До войны он работал на кораблях на Онежском озере. Прадед участвовал в войне с финнами в 1939-1940 годах, эту войну называют "зимней". В 1941 году он был призван в ряды Советской армии на защиту нашей Родины. Последние известия от него были получены в сентябре 1941 года из Ленинградской области.

Из сведений интернет-сайтов мы узнали, что он служил в должности красноармейца-минометчика. Известно, что последним местом службы была 90-я стрелковая дивизия Карельского укрепрайона. Именно, сражаясь в составе 90 СД, мой прадедушка погиб, защищая Родину, 4 ноября 1941 года в с.Отрадное Ленинградской области.

Мой дедушка Берегов Анатолий Егорович в течение длительного времени пытался найти информацию о своем отце и только в 2001 году с помощью Кондопожского военкомата удалось установить место захоронения моего прадеда.

На 9 мая 2014 года я вместе с родственниками ездила к прадеду. Это хорошо, когда ты можешь приехать на братскую могилу, где увековечено имя прадеда — Берегова Георгия Алексеевича. Он похоронен в Ленинградской области, в районе устья реки Тосно в братской могиле. Его имя написано на камне среди еще многих имен бойцов, захороненных здесь. В этом году ему исполнилось бы 100 лет, а погиб он в возрасте 26,5 лет.

Жалко, что в наше время известны еще не все имена погибших воинов Великой Отечественной. Я уверена, что мы должны помнить о тех, кто отдал свою жизнь за свободу нашей Родины, ради нашего светлого будущего.

Кристина БЕРЕГОВА.

Юный партизан

На территории Брянской области находятся знаменитые брянские леса. В 1941-1943 годах брянские леса были одними из крупнейших районов партизанского движения. Леса расположились на бережьях реки Десны, где стоит Голубой мост.

Мой прадедушка Михаил Васильевич Щукин (1925-2008 гг.) родился на Брянщине в Навлинском районе в д. Синезёрке. Во время оккупации фашистами родных мест в возрасте 16 лет ушел в партизанский отряд "Смерть немецким оккупантам". В отряде выполнял обязанности разведчика, участвовал во всех операциях по уничтожению немецких гарнизонов, полицейских коммуникаций и подрыву железнодорожных коммуникаций, в том числе и Голубого моста на Десне. Этот мост в годы войны имел огромное значение для немецкой армии. Понимая стратегическую важность данного объекта, немцы усиленно его охраняли. У моста были сооружены оборонительные укрепления: окопы, доты, дзоты. Мост можно было взорвать, лишь имея большие силы и хорошо подготовленных специалистов. Но партизанам удалось уничтожить это мост. Его взрыв произошёл 8 марта 1943 года.



В этот день соединение, состоящее из нескольких отрядов, несло на руках тонны взрывчатки. В числе этих людей был и мой прадедушка. Из рассказов его сына, я узнала, что дед нёс 10 кг взрывчатки. Команда шла по чистому полю, некуда было спрятаться. В тот день партизаны, в том числе и мой прадед, подорвали 150 метров железнодорожного пути и 200 метров связи. Эта операция стала одной из наиболее значимых в ходе "рельсовой войны": регулярное движение поездов было прервано на 28 суток. За успешное проведение этой операции мой прадедушка в числе первых был награжден медалью "Партизан Отечественной войны".

После освобождения Брянщины прадед ушел в ряды действующей Красной армии. Он был участником освобождения Белоруссии, Украины, Польши, освобождал Вену, Прагу, штурмовал Берлин. Был дважды ранен. За стойкость и мужество награжден многими боевыми наградами (всего их 20), среди которых Орден Славы 3-й степени, медаль "За отвагу".

Я очень горжусь своим прадедом, его подвигами. Я очень благодарна ему и всем участникам войны.

Полина ФЕКЛИСТОВА.